

以前出行得坐船 住的是茅草屋顶土坯墙的房子 如今路通民富明年还能住上高楼大厦

■讲述人：李国舜，1946年11月出生

我是一名地道的荣里村人。我的祖祖辈辈都生活在这里。住上高楼大厦，过和城里人一样的生活，曾是很多老一辈人的梦想。如今，这个梦想在我们手里实现了——10月14日上午，总投资2.71亿元的旧村改造项目工程汀田街道荣强景苑(后里G地块旧改项目)工程顺利结项。

自筹资金建16米宽的农村道路

我父亲是一名老革命，1933年参加革命，1945年成为一名地下党员，后因患病早逝。我在政府的照顾下长大。1976年，我参加村里的工作，成为后里村的一名记账员。

上世纪六七十年代，后里村还是一个四面环水的农业村，曾是远近闻名的糖蔗产地，兼有渔盐之利。1980年，拥有1000多户5000来人的后里村一拆为四，即繁里、荣里、富里、强里四个村。我担任荣里村第一届村党支部书记。

后里四面环水，在很长一段时间里，大、小船只成为后里人出行的主要交通工具，去城关要到莘滕乘轮船，去温州

要到小典下乘轮船，进出很不方便。所以，建一条道路，一直是后里四村村民的愿望。

要想富先修路。后里四村决定共建一条宽38米、长1120米的农村道路，一头连接104国道，另一头直达东海滩涂，预算投资需要三四百万元。这个建路报告送到有关部门后，惊动了当时的县领导。要知道，当时新建成的万松路宽度也才38.5米宽。

资金怎么解决？65亩的土地规划能不能通过审批？经慎重长时间考虑，这条道路规划被改为16米宽，其中，道路宽10米，两旁人行道各3米宽，长度不变，这就是现在的镇中路。

瑞安·讲述
65年
新中国成立65周年特别报道

为了解决资金问题，当时后里四村的68名党员协商决定，“出让”道路两旁的土地建民房和店铺，一间地基2000元，其中4个“角头”每个1.1万元。但钱还不够，怎么办？当时周边一些工厂、村民伸出了援助之手，有钱出钱，有力出力。后来，因为建马路“浪费土地”，我们还被罚了30多万元。

上世纪80年代中期，镇中路建成了，是瑞安第一条16米宽的农村道路。随之建成的南北两个不锈钢市场，带动了后里不锈钢等轻工业的发展，后里人开始逐步走上了致富的道路。

旧村改造圆了新房梦

我12岁的时候，村民的住房条件还很差，最常见的便是土木结构的低矮平房，面积多为三十来平方米。屋顶是用厚厚的茅草代替瓦片遮风挡雨，墙身为土坯，夏天很热，冬天很冷，遇雨潮湿，梅雨季节时，泥泞的地面几乎可以挤出水来。再加上门窗简陋，蚊子、苍蝇、老鼠都是常客，夜里睡觉时，经常可以听见老鼠在梁上“争吵”。

后来，大儿子到了成家年龄，一家人一狠心，借了一些钱，盖了两间单层的砖木结构新房。屋顶上的茅草换成了黑

瓦片，厨房与住宿分开，还加装了纱窗，居住环境有了很大的改善。

上世纪90年代，很多村民的生活变得富裕起来。有了钱，对房子的要求也水涨船高，大多数村民都住上了新楼房，有的两层，有的三层，还有一幢幢新房别墅拔地而起。

到了21世纪，农村居住环境得到了进一步改善，出行更加便利，汽车随处可见。为了进一步改善村民住房条件，强里、荣里两村率先启动了旧村改造(即荣强景苑项目)，82户荣里村民成为首批受益者。按

照相关政策，我家分到了3套新房，家人决定让出一套，以减轻资金压力。等明年，我们一家就能住上现代化的高楼大厦，真正圆了老一辈人的梦想。

如今，汀田农村基础设施日渐完备，村容村貌焕然一新，农民生活水平大幅提高。我们小的时候，都讲社会主义的生活就是“楼上楼下，电灯电话”，这早就实现了。现在的电脑、智能手机、互联网，是以前想都不敢想的……桌上的餐、身上的衣、手中的账、家中的变，现在跟以前比，真是天壤之别啊。

(记者 金邦真 整理)

涓涓拍书 捐赠科普图书进校园



前日上午，涓涓拍书 捐赠科普图书进校园公益活动，首站走进市外国语学校。这些图书被放置在教学楼走廊的流动书架上，供学生借阅。

据了解，涓涓拍书 进校园公益活动由我市几位科普爱好者发起，得到了23位热心网友的支持，10天内就认捐了109部224本价值约7000元的科普图书，并由负责联系的网友 周到 送到校园。(记者 陈立波)

网吧换了老板 储值卡里的20多元就没了？ 新老老板 退还余额或重新办卡余额转入

本报讯(通讯员 洪流 记者 陈成成)家在莘滕的小邱喜欢上网，便在家附近一网吧办了一张储值卡，消费至今卡里还有20多元。近日，小邱在该网吧上网时输入卡号及密码后，电脑却接连提醒输入错误。网吧管理员告知小邱，网吧已经换老板了，原会员的资料已经被删除，卡内余额也不再被认可。卡内还有余额，网吧转让时既没有收到清退费用的通知，商家也没有做好余额转移接续工作，未免太不负责任了。小邱拨通了12315消费投诉热线。

市市场监督管理局莘滕所执法人员根据该网吧的登记资料，联系了原网吧负责人。负责人表示：网吧的确已经转让，由于涉及前置许可变更审批，营业执照暂时还没办理负责人变更。对小邱提出的退还会员卡余额这一要求，他表示人在外地不方便退还，

而对于在转让网吧时如何处理原会员卡余额一事则回避不谈，只提供了新网吧经营者的联系方式。

执法人员又联系网吧新经营者。经过沟通，新经营者表示：网吧转让时，双方没有明确原储值卡余额等归属问题；现从维护顾客权益角度考虑，愿意退还卡内余额，也可替小邱重新办理会员卡并将余额充入新卡内。对此小邱表示同意。

市市场监管局提醒商家：店面转让时，原经营者有义务理清与消费者相关的各类债务，或通知会员办理退卡，或与新经营者就储值余额等归属达成一致；店面受让方也要对原经营者债务问题多加留意，避免不必要的纠纷。消费者办理储值卡要理性，不能只图高折扣和便利就盲目购买；要保存好相关收据和消费记录单据，方便日后维权。

周六玉海讲坛(市民讲堂) 摄影解读着生活

11月1日(周六)下午14:30,玉海讲坛(市民讲堂)有公益讲座,主题:摄影解读着生活;主讲嘉宾:王曙(中国华侨摄影协会副会长、温州市艺术

摄影学会会长);地点:市图书馆一楼多功能厅;主办单位:市委宣传部、市社会科学界联合会。

(通讯员 王芳)

瑞安时代婚恋:高成功率专业高端婚介 11·11 脱单行动热力进行中



相亲热线:66877555

2014年转眼即逝,单身的你禁得住亲朋好友轮番的婚恋关心吗?瑞安时代婚恋专业红娘表示,每年10月到12月是摆脱单身最关键时机,随着圣诞、元旦、情人节、春节的接踵而至,此时一般的单身者相亲主动性大大增强,成功率也相对较高。

在刚刚过去的十一黄金周期间,瑞安时代婚恋迎来了一次相亲小高潮。每天20来对单身人士成功牵手,一周内百余对会员成功脱单,令人惊叹的成绩背后,源自于时代婚恋专业+负责的红娘精神。我们的相亲聚会以小众为主,在这之前会有专业红娘对参与者进行匹配,所以成功率特别高。时代婚恋机构负责人如是说。

据了解,光棍节期间加入瑞安时代婚恋,除了可以享受私人定制沙龙服务外,还能获得一张单身party入场券。勇敢地为自己努力一把,或许过年就能带着你的另一半牵手回家!

高端优秀人士推荐

资深婚恋顾问——戴颖
专家热线 :18072176876
缘分QQ :2933957023
爱情专线 :66877558

80后海归

MD6982 基本信息:男,29岁,瑞安人,身高1.75米,本科,有家族企业,独生子,性格阳光,睿智,幽默,非常喜欢运动、旅行,年收入50万,房子车子具备,未婚。

资深婚恋顾问-陈平
专家热线 :18072176938
缘分QQ :2923729405
爱情专线 :66877556

医学才子

MD6983 基本信息:男,32岁,瑞安人,身高1.76米,本科,医院医生,成熟稳重,性格开朗,父母开明,年收入20万,市区有婚房,未婚。

资深婚恋顾问-刘梅
专家热线 :18072176838
缘分QQ :2970629379
爱情专线 :66877557

美丽女孩

MD6984 基本信息:女,24岁,瑞安人,身高1.63米,本科,机关单位工作,父母经商,家庭清白,家教好,性格温和,外型漂亮,皮肤白,未婚。